

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΤΑ ΠΑΠΑΓΑΛΑΚΙΑ

Οσο πλησιάζει η ημέρα που θα κατατεθεί ο δεύτερος προϋπολογισμός του κ. Joe Hockey, τόσο αυξάνεται η προσπάθεια των φιλικών προς την κυβέρνηση μέσων ενημέρωσης, να μας πείσουν για τις αλλαγές που προτίθεται να κάνει οκ. Hockey.

Αυτή τη φορά προσπαθούν να προετοιμάσουν την κοινή γνώμη ώστε να μην πανικοβληθεί και απορρίψει τις αλλαγές όπως έγινε πέρυσι και επιπρόσθετα αρνητικά την οικονομία. Προτείνονται διάφορες αλλαγές που αφορούν τα συνταξιοδοτικά ταμεία, τις φορολογικές απαλλαγές για επενδύσεις σε ακίνητα, την επιστροφή στους μετόχους του φόρου που πληρώνουν οι εταιρείες και διάφορες άλλες μικροαλλαγές που θα αποδώσουν μερικά δισεκατομμύρια επιπλέον στα κρατικά ταμεία.

Οι δύο κυριότερες αλλαγές που προτείνονται, είναι η επέκταση του φόρου κατανάλωσης (GST) και η πιθανή αύξηση του ποσοστού από το 10% που είναι σήμερα και η μείωση του φόρου των εταιρειών για να γίνουμε «περισσότερο ανταγωνιστικοί» σε σχέση με άλλες χώρες.

Εδώ είναι που αναλαμβάνουν δράση τα «παπαγαλάκια», μεγαλοδημοσιογράφοι και αναλυτές που έχουν κερδίσει με την επαγγελματικότητα τους το σεβασμό του ακροατή, τηλεθεατή και αναγνώστη και τώρα μετατρέπονται σε φερέφωνα της κυβέρνησης για να τη γλυτώσουν από πιθανή εκλογική συντριβή αν αποτύχει και με τον δεύτερο προϋπολογισμό της. Πιθανόν ακολουθούν τη γραμμή που τους δίνει ο εργοδότης τους αφού τα μέσα ενημέρωσης βρίσκονται στα χέρια λίγων δισεκατομμυριούχων οι οποίοι τα χρησιμοποιούν για να προωθήσουν τα δικά τους συμφέροντα. Διότι είναι αδύνατο να πιστέψουμε πως δεν γνωρίζουν τι λένε, οι οξυδερκείς δημοσιογράφοι και αναλυτές με τους παχυλότατους μισθούς που μαζί με χορηγίες από διαφημιστές ξεπερνούν σε πολλές περιπτώσεις το εκατομμύριο ετησίως. Επομένως αν γνωρίζουν τι λένε και παραπλανούν το κοινό, μετατρέπονται σε απλά «παπαγαλάκια» της κυβέρνησης και παραμερίζοντας κάθε ηθική και επαγγελματική δεοντολογία αρδιάζουν ψέματα καθημερινά.

Προσπαθούν να πείσουν τον άνεργο, τον συνταξιούχο, τον εργάτη, τον μικροεπιχειρηματία, τον σπουδαστή, πως χρειάζεται να διευρυνθεί η φορολογική βάση του φόρου κατανάλωσης για να μπορεί η κυβέρνηση να εισπράττει περισσότερα χρήματα. Υποστηρίζουν πως αυτό είναι δίκαιο επειδή οι πλούσιοι που καταναλώνουν περισσότερο θα πληρώνουν πε-

ρισσότερο φόρο κατανάλωσης. Αυτό είναι σωστό και ακούγεται ωραία αλλά η πραγματικότητα μας δείχνει πως οι πλούσιοι είναι λίγοι και ο πραγματικός στόχος της αφαίμαξης είναι τα εκατομμύρια απλοί εργαζόμενοι. Διεύρυνση της φορολογικής βάσης, σημαίνει να φορολογηθούν όσοι μέχρι τώρα δεν φορολογούνται ή να φορολογηθούν προϊόντα και υπηρεσίες που μέχρι τώρα εξαιρούνται. Δηλαδή θα επεκταθεί ο φόρος κατανάλωσης στην υγεία και θα πληρώνεται GST στις ιατρικές και νοσοκομειακές υπηρεσίες και στα φάρμακα. Θα επεκταθεί ο φόρος κατανάλωσης στην παιδεία και θα πληρώνεται GST στα σχολικά δίδακτρα από το νηπιαγωγείο μέχρι το πανεπιστήμιο, στα βιβλία, συγγράμματα και οτιδήποτε έχει σχέση με την εκπαίδευση και μέχρι τώρα εξαιρείται.

Θα επεκταθεί ο φόρος κατανάλωσης στα ζωικά τρόφιμα και θα πληρώνεται GST στο γάλα, το ψωμί, το κρέας, τα φρούτα και λαχανικά και στο νερό.

Η κυβέρνηση υπολογίζει πως θα εισπράττει πάνω από \$80 δισεκατομμύρια το χρόνο από τη διεύρυνση της φορολογικής βάσης. Σήμερα η εισπράξη από τον GST είναι \$55 δισεκατομμύρια. Φυσικά αυτά τα επιπλέον δισεκατομμύρια, θα τα πληρώσουν οι απλοί πολίτες και μόνο ένα μικρό μέρος θα πληρωθεί από τους πλούσιους. Αν αυξηθεί και το ποσοστό του φόρου κατανάλωσης στο 15% όπως προτείνουν οι ενώσεις των μεγαλοεπιχειρηματιών, τότε η κυβέρνηση θα εισπράττει περίπου \$120 δισεκατομμύρια ετησίως, που φυσικά θα βγαίνουν από τις τσέπες των απλών πολιτών.

Σε ότι αφορά τη μείωση του φόρου των εταιρειών, η προπαγάνδα έχει δύο σκέλη. Το ένα είναι η μείωση του φόρου των μικρών εταιρειών, που το αναφέρουν σαν μείωση του φόρου των μικρών επιχειρήσεων. Δεν είναι όμως όλες οι μικρές επιχειρήσεις εταιρείες αφού πολλές λειτουργούν σαν συνεταιρισμοί, οικογενειακά ταμεία ή απλά σαν αυτοαπασχολούμενοι ιδιώτες. Επίσης οι μέτοχοι των μικρών εταιρειών όταν εισπράξουν το μέρος από τα κέρδη της εταιρείας τους, θα πληρώσουν φόρο με το ανώτατο ποσοστό με βάση όλο το εισόδημά τους. Άρα στην ουσία δεν θα ωφεληθούν από μια μείωση του φόρου των μικρών εταιρειών.

Τα «παπαγαλάκια» επίσης προπαγандίζουν τη μείωση του φόρου στις μεγάλες εταιρείες και ιδιαίτερα στις ξένες επειδή λένε αυτό θα κάνει την Αυστραλία περισσότερο ανταγωνιστική και θα προσελκύσει ξένες εταιρείες, οι οποίες θα φέρουν την έδρα τους στην Αυστραλία και θα φορολογούνται σαν

Αυστραλιανές εταιρείες αποφέροντας δισεκατομμύρια επιπλέον εσόδων στο κράτος. Φέρνουν σαν παράδειγμα την Σιγκαπούρη που φορολογεί τις ξένες εταιρείες με 17% ενώ στην Αυστραλία φορολογούνται με 30%. Αυτό λένε, δίνει κίνητρο στις ξένες εταιρείες να πάνε την έδρα τους στην Σιγκαπούρη και πληρώνουν το φόρο τους εκεί.

Όμως ψεύδονται και ψεύδονται ασύστολα και με πλήρη επίγνωση πως ψεύδονται.

Η πραγματικότητα δείχνει πως όταν τα κράτη μπαίνουν στη διαδικασία μειοδοτικού διαγωνισμού στο φόρο εταιρειών για να προσελκύσουν ξένες εταιρείες, στο τέλος οι ξένες εταιρείες δεν θα πληρώνουν καθόλου φόρο επειδή κάποιο άλλο κράτος θα ρίξει τη φορολογία χαμηλότερα και κάποιο άλλο ακόμη χαμηλότερα μέχρι να φτάσουν σε μηδενική φορολόγηση των κερδών των πολυεθνικών κολοσσών. Μερικές μεγάλες πολυεθνικές ήδη επωφελούνται από τη μηδενική φορολογία των κερδών τους όταν τα μεταφέρουν στις Βερμούδες.

Ευτυχώς που οι δημόσιοι υπάλληλοι στην Αυστραλία δεν είναι υποχείρια των κυβερνήσεων και προσπαθούν να

κάνουν σωστά τη δουλειά τους. Έτσι αποκαλύφθηκε στην επιτροπή της Γερουσίας που εξετάζει τη φοροδιαφυγή των ξένων πολυεθνικών κολοσσών, πως ξένη μεγάλη εταιρεία με κέρδη πάνω από \$36 δισεκατομμύρια, πλήρωσε κατά μέσο όρο 1.90% φόρο, όταν ένας ανειδίκευτος εργάτης στην Αυστραλία πληρώνει κατά μέσο όρο 23% μαζί με την εισφορά για υγειονομική περίθαλψη. Ο αναπληρωτής Επίτροπος της Αυστραλιανής Εφορίας, αμφισβήτησε τα στοιχεία που έδωσαν οι πολυεθνικές στη Γερουσία και δήλωσε πως θα συνεχίσει τις έρευνες για την αποκάλυψη της φοροδιαφυγής από τις πολυεθνικές εταιρείες.

Ίσως είναι καιρός να σταματήσει ο κ. Hockey τις προσπάθειες περαιτέρω αφαίμαξης των Αυστραλών φορολογουμένων και να επικεντρώσει την προσοχή του στην φορολόγηση των πολυεθνικών, τουλάχιστον για τα κέρδη που πραγματοποιούν στην Αυστραλία. Να είναι σίγουρος πως θα έχει την υποστήριξη όλων των Αυστραλών.

Τα «παπαγαλάκια» θα ακολουθήσουν και πάλι τις εντολές των αφεντικών τους.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**